



# 中國擬公佈恐怖分子名單

## 明確界定恐怖活動 凍結涉恐資金

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)十一屆全國人大常委會23次會議正在審議《關於加強反恐怖工作有關問題的決定(草案)》。該草案對恐怖活動、恐怖組織的定義首度加以明確。草案並規定,由國家反恐怖工作領導機構認定恐怖活動組織、恐怖活動人員名單,由公安部公佈。此外,金融機構和特定非金融機構發現涉及名單上的恐怖活動組織及人員資金或其他資產的,應當立即予以凍結。

中國公安部副部長楊煥寧表示,世界上反恐怖任務比較重的國家,都通過立法確立恐怖活動組織、恐怖活動人員名單認定和公佈機制。內地現行法律並未對上述問題做出規定,直接影響到對恐怖活動的打擊和對涉恐資金的控制,也影響到反恐怖國際合作。

### 國家統一指揮 各地密切配合

當前各方面認為,內地單獨制定一部反恐怖法律的立法時機尚不成熟。《關於加強反恐怖工作有關問題的決定(草案)》則解決了反恐怖工作中迫切需要解決且各方面能夠形成共識的問題。

草案明確,恐怖活動是指以製造社會恐慌、脅迫國家機關或者國際組織為目的,採取暴力、破壞、恐嚇或者其他手

段,造成或者意圖造成人員傷亡、重大財產損失、公共設施損壞、社會秩序混亂等嚴重社會危害的行為。煽動、資助或者以其他方式協助實施上述活動的,也屬於恐怖活動。恐怖活動組織是指為實施恐怖活動而組成的犯罪集團。恐怖活動人員是指組織、策劃、實施恐怖活動的人和恐怖活動組織的成員。

同時,草案規定,國家反恐怖工作領導機構統一領導和指揮全國反恐怖工作。中國人民解放軍、武警部隊和民兵組織依照法律、行政法規、軍事法規以及國務院、中央軍事委員會的命令,防範和打擊恐怖活動。人民法院、人民檢察院和公安機關、國家安全機關、司法行政機關以及其他有關國家機關,應當各司其職、密切配合,共同做好反恐怖



中國出台反恐領域的整體立法,草案應是立法第一步。圖為中國反恐女警。

工作。

針對加強涉恐資產監控工作,草案規定,國務院公安部門公佈恐怖活動組織及恐怖活動人員名單時,應當同時決定對涉及有關恐怖活動組織及恐怖活動人員的資金或者其他資產予以凍結。

此外,金融機構和特定非金融機構發現涉及國務院公安部門公佈的恐怖活動組織及恐怖活動人員的資金或者其他資產的,應當立即予以凍結,並按照規定及時向國務院公安部門、國家安全部門和

國務院反洗錢行政主管部門報告。

### 推進反恐立法 加強國際合作

外交部昨日亦指出,中國推進反恐立法,解決反恐鬥爭中遇到的一些法律問題和實際困難,對維護國家安全 and 社會穩定具有重要意義。

當前,國際反恐形勢依然嚴峻。中方一貫主張,國際社會應攜手合作,採取綜合手段,標本兼治,共同打擊恐怖主義。

中國現代國際關係研究院反恐中心主任李偉研究員昨日在接受本報專訪時指出,《關於加強反恐怖工作有關問題的決定(草案)》(下稱:草案)是中國反恐立法第一步。通過法律明確恐怖活動概念、反恐指揮機構以及凍結涉恐資產方式,對內能進一步推動依法反恐,對外可確立國際反恐合作的法律基礎。同時,亦是對外國輿論歪曲、污蔑中國反恐工作的有力回擊。

當今世界上反恐任務較重的國家,均出台相關反恐法律。李偉認為,中國出台反恐領域的整體立法,無論是基本法還是程序法,都需要較長時間,當前並沒有充分準備。草案則是一部具有法律效力的規定,可解決當前中國反恐最關鍵且最急需解決的問題。未來中國仍或會出台專門的反恐法,草案應是立法第一步。

李偉指出,對中國以往反恐工作,部分別有用心外國媒體,污蔑中國政府是借反恐為由打擊異議者。此次草案確定中國反恐的目標和對象,並在國際社會共識的基礎上明確對恐怖活動和組織的定義,是中國依法反恐的依據和基礎,將令國外輿論再對中國橫加指責的機會大大減少。

談及涉恐資金監控和凍結問題,李偉指出,在當今的恐怖活動高發期,涉恐資金一直是國際反恐的難點。很多國家都在查找和凍結涉恐資金,希望由此遏制恐怖活動的發展勢頭。草案明確對涉恐資金凍結問題,令資金監控具有法律依據,有利於在此方面展開的國際合作。

至於草案審議通過並實施後,是否可凍結中國恐怖活動在國外涉恐資金,李偉表示,草案已提供與國際聯合凍結涉恐資金的法律依據,但具體情況仍需操作層面協商和溝通。

## 反恐立法第一步 回擊外國無端指責

劉凝哲

# 金正日晤李克強 冀重啟六方會談

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)朝鮮勞動黨總書記金正日24日會見了正在朝鮮訪問的中共中央政治局常委、國務院副總理李克強。金正日強調,朝鮮主張盡快重啟六方會談,各方應根據同時行動原則,全面落實「9.19」共同聲明。李克強表示,中方支持朝方同有關各方保持和加強接觸對話,爭取取得積極成果,為早日重啟六方會談創造條件,推動半島形勢進一步緩和。

據外交部網站消息,會見時,李克強表示,今年以來,朝方採取一系列積極舉措,同有關各方保持對話接觸,多次重申支持無條件重啟六方會談,實現半島無核化。中方願繼續為北南雙方改善關係,維護半島和平穩定發揮建設性作用。

### 促全面落实9.19聲明

金正日強調,朝鮮主張盡快重啟六方會談,各方應根據同時行動原則,全面落實「9.19」共同聲明。

李克強一行結束朝鮮之行後,他還將於26日至27日應邀對韓國進行正式訪問。另據報導,24日,朝美就朝核問題的第二次高級對話在瑞士日內瓦舉行,雙方將就無核化的先決措施進行磋商。此外,韓國總統李明博也計劃於下月訪問俄羅斯,與俄羅斯總統梅德韋



24日,朝鮮勞動黨總書記金正日會見正在朝鮮訪問的中共中央政治局常委、國務院副總理李克強。

傑夫舉行首腦會談,雙方將討論包括朝核問題在內的朝鮮半島與地區局勢問題。

北京大學國際關係學院教授陳峰君向本報指出,與過去朝方的強硬態度相比,金正日的這一表態較為積極和緩和,外界應予以歡迎和支持,相信朝方的這一積極變化將有利於地區的和平與穩定。

## 中印友好協商 解決邊界問題

據中新社25日電 中國外交部發言人姜瑜在25日的例行記者會上表示,對於歷史遺留的邊界問題,中印雙方正通過友好協商尋求公平合理、雙方都能接受的解決辦法。

有記者問:據報導,印度總理辛格日前表示,儘管印度與中國長期存在邊界問題,但雙方已經商定要維護邊境地區的和平與安寧,他確信中國領導人希望以和平方式解決兩國間存在的所有問題。請問中方對此有何評論?

姜瑜表示,中方注意到辛格總理的有關講話。中國與印度互為重要鄰國,兩國關係保持健康穩定發展的良好勢頭。中方願與印方共同努力,不斷鞏固和加強中印戰略合作夥伴關係。

姜瑜指出,在最終解決前,雙方致力於維護邊境地區的和平與安寧。

# 赴海地維和警隊 第九支即將出征



北京市委常委、北京市公安局局長傅政華(左)向出征警察授旗。

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)北京市公安局25日下午舉行第九支赴海地維和警隊出征授旗儀式,16名經過層層選拔的維和警察將在11月1日奔赴海地,開始為期一年的民事維和工作。

公安部國際合作局局長劉志強介紹,第九支赴海地維和警隊警員全部來自北京警方,由北京市公安局單獨組建。北京市警方介紹,16名維和警員大多數來自北京市公安局基層一線部門,具有豐富的實戰經驗,並且通過聯合國組織的甄選考試。

# 製造業精英濱海謀發展

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,21日,為期三天的第八屆中國製造業管理國際論壇(CMMIF)在天津,濱海國際會議中心開幕。國家工信部副部長蘇波、天津市副市長王治平出席,為獲得2011年度精益大獎的獲得者頒獎。

蘇波在致辭中表示,未來五年,我國工業發展的核心任務是轉型升級,轉型就是轉變工業發展方式,加快向創新驅動轉型、綠色低碳轉型、服務化轉型、內需主導及消費驅動轉型,實現由傳統工業化道路向新型工業化道路的轉變,升級就是全面優化行業結構、技術結構、產品結構、組織結構、

佈局結構。

據悉,本屆論壇以「從製造到創造——轉變發展方式,關注增長質量」為主題。來自政界、企業、行業和學術界的超過1300名精英將就如何解決製造型企業在管理、研發、信息化、人才育成、文化等諸多方面所遇到的困難進行探討。據了解,該論壇自2003年起至今已成功举办七屆,已逐步發展成為業界知名的專業高端論壇,享有「中國製造業的達沃斯」的美譽。

## 濱海打造北方最大水產城

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,23日,記者從天津濱海新區中心漁港經濟區管委會獲悉,中心漁港將建設的「天津水產城」已進入施工準備的最後階段,預計今年年底將全面開工。據介紹,天津水產城前期工程將於明年完工,前期項目包括巨型冷庫、活魚庫以及相配套的辦公樓。整個水產城將於2015年完工。

天津水產城項目佔地35萬平方米,分成8個地塊3大功能區。其中漁業交流展

## 多國外交官共推于家堡發展

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,15日,來自芬蘭、美國、英國、韓國、匈牙利等13個國家的20餘名駐華外交官到訪天津濱海新區于家堡金融區,並參加了于家堡論壇之「從這裡走向世界」活動。

活動中,于家堡獲得了全國政協外事委員會頒發的「最受外交官矚目的金融商務區」榮譽證書。韓國等部分國家駐華代表進行了各自國家的商務推介,並對未來與天津展開合作充滿期待。

## 美對華簽證 5年增1.24倍

香港文匯報訊 美國國務院透露,過去5年面向經濟快速發展國家公民的簽證呈現巨大增幅,對中國公民的簽證增加了1.24倍,2011財年在華發放簽證超過100萬,比上年猛增35%,預計2012財年會再增三分之一。

據中新社報導,2011財年美國在海外的222個

使領館處理了960萬個簽證申請,發放了750萬個簽證,比上年增加1成7。過去5年,巴西獲美國簽證增幅高達2.34倍,中國增幅亦達1.24倍。

美國國務院將向需求最大的國家增加資源,以加快簽證審批進度,並承諾2012財年在中國和巴西增加三分之一的簽證發放量。

## 韓扣中國漁船陸續返華

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中國外交部發言人姜瑜25日在北京說,韓國警方扣押中國漁船的問題已經妥善解決,中國的三艘漁船和船員在繳納罰款後陸續離開韓國,返回中國。

姜瑜記者會上表示,中方希望本國漁民能夠遵紀守法、合法作業,同時希望韓方在執法過程中,保障中國漁民的人身安全和合法權益。中方希望中韓漁業合作能夠繼續健康發展。

## 菲拒還中國25艘無人艇

香港文匯報訊 綜合美聯社/新華網25日報導,中國漁船上周二在南沙遭菲律賓軍艦襲擾,菲國當局昨日聲稱,由於需根據法律程序處置,故拒絕歸還事件中菲艦扣留的25艘無人小艇。中國外交部發言人姜瑜日前已表明,中方對南沙群島及附近海域擁有無可爭辯的主權,菲軍的行

動侵犯了船員的權利。上週事發後,菲國海軍曾向中方道歉,但外長羅薩里奧其後推翻道歉。中國學者蘇浩指出,菲方的做法盡顯其矛盾心態。而該國要求第三方調解,是試圖藉此機會讓外國介入南海問題。